



以色列空军飞行员表演的波音AH-64攻击性直升机释放反导弹焰火。新华社(资料图片)



扫码看视频

当地时间10月19日,据三位知情人士透露,美国正在调查一起有关以色列报复伊朗计划的高度机密情报泄露事件。此前,一个名为“中东观察家”的账户于18日在社交平台Telegram(“电报”)上发布了这些绝密文件,并有标记表明这些文件只能由美国及其盟友澳大利亚、加拿大、新西兰和英国查看。其中一位知情人士证实了这些文件的真实性。一位美国官员表示,此次泄密令人“深感担忧”。

以色列报复伊朗绝密计划外泄?

其中一份文件暗示以拥有核武器,美紧急调查

有核武器? 文件还曝光以色列调动弹药计划

据悉,这些文件描述了以色列似乎正在为打击伊朗所做的准备。其中一份文件由美国国家地理空间情报局编制,称这些计划涉及以色列调动弹药。另一份文件来源于美国国家安全局,概述了以色列空军的空对地导弹演习,据信也是为了打击伊朗做准备。此外,其中一份文件还暗示了以色列一直拒绝公开证实的事情,即该国拥有核武器。文件中称,美国没有看到任何迹象表明以色列计划对伊朗使用核武器。

美国有线电视新闻网和美联社等媒体报道称,此次泄密事件发生在美以关系极其敏感的时刻,势必会激怒以色列,因为以色列已经准备好对伊朗10月1日的导弹袭击采取报复行动。目前尚不清楚相关文件是在被黑客攻击后泄露还是遭到了美国情报人员的故意泄露。

当地时间10月1日晚,伊朗发射超过180枚弹道导弹报复性袭击以色列境内军事目标。以色列总理内塔尼亚胡称伊朗对以色列发动导弹袭击“犯下大错”,誓言报复。

严重失职? 有美国官员担忧“是否还有更多的文件”

一名美国官员表示,目前正在审查谁有权访问这些文件。据悉,任何此类泄密都会自动引发联邦调查局与国防部和美国情报机构的调查。美国负责中东事务的前国防部助理部长迈克尔·穆罗伊表示,如果以色列对10月1日伊朗袭击作出反应的战术计划确实被泄露,那么将是一个“严重的失职”。取决于文件泄露的方式,美国和以色列之间的信任可能会受到破坏。另一名不具名的美国官员表示,令人担忧的是“是否还有更多的文件”泄露。

这并非美国首次被曝出发生涉及盟友的情报泄密事件。此前,21岁的美国国民警卫队飞行员特谢拉被指控从空军基地情报部门的计算机中窃取大量机密,并在Discord聊天室与网友进行分享,随后在2023年4月被捕。当时有美国官员称,相关文件揭露了美国对包括韩国、以色列和乌克兰在内的盟国进行窃听的程度,和对俄罗斯国防部及瓦格纳集团的渗透程度,还涉及乌军的一些关键弱点。有消息人士透露,由于泄密事件,乌克兰随后被迫改变了一些军事行动计划。

连线

内塔尼亚胡私宅遭无人机袭击 以色列指责伊朗是主谋

以色列总理府10月19日证实,内塔尼亚胡在凯撒利亚的私人住宅当天上午遭到无人机袭击。内塔尼亚胡和妻子当时都不在住宅内,没有人员伤亡。早些时候,以色列国防军说,发射自黎巴嫩的无人机攻击了凯撒利亚一座建筑。

住宅遇袭后,内塔尼亚胡在社交媒体上说,没有什么可以阻止他,以色列“将赢得战争”。

袭击发生后,在过去一天的时间里,以色列方面的评论都集中到伊朗上。以色列总理内塔尼亚胡表示,这是伊朗的代理人对自己的袭击,以色列外交部长也指责伊朗策划了这次袭击,是这次袭击背后的主谋。以色列媒体和以色列学者普遍认为这件事情的根源是伊朗,因为伊朗目前想向以色列展示自己的军事实力,要警告以色列伊朗有实力和能力袭击以色列境内的任何一个目标。伊朗方面很快就进行了否认。伊朗驻联合国代表说,这次袭击是由黎巴嫩真主党实施、策划的,伊朗跟这件事情没有关系。但是以色列方面把这一切行为都看作是在伊朗的指导之下实施的,目的是建立伊朗对以色列的军事威慑。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院教授牛新春分析认为,双方的这一切行动和评论都表明,以色列现在的重心是如何在未来一段时期打击伊朗。关于黎巴嫩真主党方面,是要扩大战争还是要进行和平谈判,以色列并没有作出决定。

■综合新华社、央视新闻



10月19日,安全人员在以色列总理内塔尼亚胡在凯撒利亚的私人住宅附近工作。新华社图

环球视野

美国佐治亚州一码头 舷梯垮塌至少7人死亡

据美国媒体报道,美国佐治亚州萨佩洛岛一个轮渡码头的舷梯于当地时间10月19日垮塌,造成至少7人死亡、多人受伤。

佐治亚州自然资源部门相关负责人表示,舷梯垮塌令至少20人落水。目前已有8名伤者被送往医院救治,其中6人情况严重。

事发后,美国海岸警卫队、佐治亚州巡逻队和地方应急力量展开救援,并动用声纳和直升机抢救落水者。目前事故原因仍在调查中。

萨佩洛岛位于佐治亚州东部,人们只能通过轮渡往返大陆。事发当日,民众正在岛上举行庆祝活动。 ■剪辑 陈力量

印尼新任总统 普拉博沃宣誓就职

当地时间10月20日,印尼新任总统普拉博沃在雅加达宣誓就职,成为印尼第八任总统,任期五年。

据悉,就职仪式在位于雅加达的国会大厦努山塔拉大楼举行,时间持续约90分钟。30多个国家的政要或代表出席。

普拉博沃长期在军队服役,曾担任印尼国防部长。 ■剪辑 熊佩凤



扫码看视频



扫码看视频